



ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΘΕΑΤΡΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΛΕΜΕΣΟΥ

28 Νοεμβρίου 2018

«Το Όνειρο του Τζιυπρή του Λευκαρίτη» ένα ιστορικής αξίας έργο αναβιώνει στη Κεντρική Σκηνή ΕΘΑΛ

Η Κεντρική Σκηνή της ΕΘΑΛ παρουσιάζει την πρώτη ηθογραφική οπερέτα του Κώστα Χαράκη,
Το Όνειρο του Τζιυπρή του Λευκαρίτη.

Πρόκειται για ένα έργο ιστορικής αξίας, γραμμένο το 1951 σε μουσική Αχιλλέα Λυμπουρίδη. Εμπλουτισμένο με τα ήθη και τα έθιμα της Κύπρου, το έργο προβάλλει διαχρονικά χαρακτηριστικά του Κύπριου, όπως την ευστροφία και την αγωνιστική ικανότητα, με τα οποία καταφέρνει να κερδίσει τη ζωή του, όπου και να βρεθεί.

Η ελκυστικότητα του έργου, το κράτησε στη σκηνή για 10 συνεχή χρόνια (1951-1961) ενώ η παράσταση ταξίδεψε στην Αθήνα, το Ηράκλειο και το Ρέθυμνο. Το έργο αναδομήθηκε ως κείμενο στο ψηφιακό αρχείο του Δρ Κρίστη Χαράκη, ο οποίος ερευνητικά ασχολείται με τη συγγραφή και αναδόμηση των «Απάντων» του πατέρα του. Η χαμένη παρτιτούρα του Αχιλλέα Λυμπουρίδη αναπλάστηκε αρχικά με το ερευνητικό έργο που πραγματοποίησε ο Κρίστης Χαράκης, καταγράφοντας σε βίντεο συνεντεύξεις ηθοποιών από τους οποίους ζητήθηκε η ερμηνεία του λιμπρέτου του Κώστα Χαράκη, για να ξαναγεννηθεί η παρτιτούρα. Από την ερμηνεία κυρίως του Ανδρέα Μαυρομάτη και την ερμηνευτική επιβεβαίωση της Όλγας Ποταμίτου πέρασε στα χέρια του μουσικοσυνθέτη Χρίστου Μάρκου το υλικό αναβίωσης της

αρχικής παρτιτούρας. Με το ίδιο μοτίβο, ο Μάρκου, ανασυγκρότησε και τα υπόλοιπα τραγούδια στήνοντας παράλληλα και την όλη μουσική επένδυση με το χορωδιακό της οπερέτας.

Ήρωας του έργου ο Τζιυπρής που, μαζί με τον Γιακουμή, πωλεί λευκαρίτικα στην Ευρώπη, την Αμερική και φτάνει μέχρι τα χαρέμια της Τεχεράνης. Εκεί ο Τζιυπρής καταλήγει να γίνει Σουλτάνος κι ο Γιακουμής υπασπιστής του. Από ένα ξεκαρδιστικό όνειρο με πλοκή στην Τεχεράνη και μια κωμική πραγματικότητα με πλοκή στα Λεύκαρα.

Avant premiere: 7 Δεκεμβρίου 2018, στις 8.00μμ

Πρεμιέρα: 8 Δεκεμβρίου 2018, στις 8.00μμ

Παραστάσεις:

11, 12, 14, 15 Δεκεμβρίου & 9, 12, 16, 19 Ιανουαρίου στις 8.00μμ

9, 16 Δεκεμβρίου & 13 Ιανουαρίου στις 6.30μμ

στον Τεχνοχώρο της ΕΘΑΑ

Συντελεστές

σκηνοθεσία: Τάκης Χριστοφάκης

σκηνικά/κοστούμια: Γιώργος Παπαδόπουλος

μουσική σύνθεση: Αχιλλέας Λυμπουρίδης

αναβίωση/μεταγραφή μουσικής: Χρίστος Μάρκου

χορογραφίες: Χλόη Μελίδου

σχεδιασμός φωτισμών: Αλεξάντερ Γιότοβιτς

υλοποίηση σχεδιασμού φωτισμών: Χαρά Παναγή

β.σκηνοθέτη: Γιώργος Ιωάννου

Επί σκηνής θα είναι οι μουσικοί Έλενα Σολέα, Βαρβάρα Λουκά και Χρίστος Μάρκου
Πρωταγωνιστούν οι: Χάρης Ευριπίδου, Ζωή Κυπριανού, Ελεάνα Παπαδοπούλου, Ρίκκος
Παφίτης, Σκεύος Πολυκάρπου, Πέτρος Φιλίππου, Έφη Χαραλάμπους, Μιχάλης Χρίστου

Πληροφορίες/κρατήσεις: 25877827

Μέγας Θεσμικός Χορηγός: **ΘΟΚ** | Πάγιος χορηγός: **Δήμος Λεμεσού**
Χορηγοί επικοινωνίας: **Κανάλι Ήξι, ΡΙΚ**